

# 荣登三级蝶变跃升 呵护妇幼再谱新篇

## 沧州市妇幼保健院成功创建三级妇幼保健院

沧桑砥砺，春华秋实。最美丽的风景，总在逐梦的征途中，最甘甜的果实，永远属于执着的耕耘者。在沧州这片充满希望的热土上，沧州妇幼人辛勤耕耘、默默守护着狮城500万妇女儿童的健康。

2021年11月12日，对于沧州妇幼人来说，是一个特殊的日子，这一天，沧州市妇幼保健院正式获得河北省卫生健康委批复，成功晋升为三级妇幼保健院。



这是沧州医疗界的一件大喜事，填补了本市无三级妇幼保健院的空白，不仅标志着沧州市妇幼保健院的综合实力跨入全国先进妇幼保健院的行列，也意味着沧州地区及周边的妇女儿童将获得更高质量、更专业的医疗保健服务，为沧州医疗健康事业发展挥写了浓墨重彩的一笔。



沧州市危重孕产妇救治中心



沧州市危重新生儿救治中心



高端美容帮你留住不老容颜



小儿外科腹腔镜技术市内领先



河北省产前诊断分中心



妇科肿瘤微创手术专业权威



省妇幼保健中医特色专科



中国水中分娩联盟创盟单位



生殖医学科试管婴儿技术获广泛好评

### 抢抓机遇谋发展 奋发有为铸辉煌

性命相托，医路相伴。沧州市妇幼保健院始建于1978年，40多年来，无数生命在这里迎来人生的第一缕阳光，无数母亲微笑着从这里拥抱幸福……一代代“沧州妇幼人”为沧州妇女儿童筑起一道守护生命、护卫健康的堤坝。

沧州妇幼人初心不改、砥砺前行，始终秉承“开放办院、科技兴院、管理强院”的理念，建立起以“孕产保健部、妇女保健部、儿童保健部”三大部为支撑的保障妇女儿童生命全周期、健康全过程的发展模式。

保健院持续推进科技兴院战略，学科建设、医疗技术实现重大突破。该院牵头成立了沧州市医学会计划生育与优生学分会、医学会营养学分会、沧州市产前诊断技术联盟、沧州市妇幼生殖与优生医学联盟、沧州市儿童健康联盟。产科、妇科、儿科、新生儿科、儿保科、妇保科等学科优势明显，无痛分娩、水中分娩、试管婴儿、产前诊断、妇科微创、儿童康复、儿童外科、儿童保健、妇女保健及危重孕产妇、危重新生儿救治等技术市内领先，产后

保健、医疗美容、流产关爱、中医保健、两癌防治、近视防控、耳鼻喉保健、口腔保健、营养干预等亚专科特色鲜明。儿保科、功能科是沧州市医学重点学科，产科、新生儿科、生殖科是沧州市医学重点发展学科。

一路付出汗水，一路收获成果。这些年来，沧州市妇幼保健院成为首都儿科研究所附属儿童医院协作医院、天津中心妇产科医院协作医院、美国加州太平洋医疗中心协作医院，是国家级爱婴医院、全国促进自然分娩示范医院、国家级母婴安全优质服务单位、全国首批分娩镇痛试点医院、中国水中分娩联盟创盟单位、全国流产后关爱(PAC)项目示范单位、国家级住培基地协同单位、全国三八红旗集体、河北省园林式医院、河北省产前诊断分中心、沧州市危重孕产妇救治中心、沧州市危重新生儿救治中心、沧州市新生儿疾病筛查诊治中心、沧州市孤独症康复研究中心、沧州市儿童近视防控干预指导中心、沧州市宫颈癌防控技术培训基地等先后落户沧州市妇幼保健院。

### 不负重托再出发 三级妇幼终圆梦

立下愚公志，奋力谱新篇。“创建三级妇幼保健院，既是一次‘大考’，又是保健院内外嬗变，全面提升的一次涅槃。”沧州市妇幼保健院院长滕伟说，“我们绝不仅仅是为了获得一个称号，拿一块牌子，更重要的是通过晋升工作，促进保健院内涵建设，增强保健院核心竞争力，为沧州广大妇女儿童提供更好的医疗保健服务。”

锚定三级，矢志不渝。沧州妇幼人人心往一块想、劲往一处使，集群力、汇群智，在无数个日夜的执著追梦，在不断完善、不断整改、不断创新中，克服了前所未有的重重困难，顶住了高强度压力，终圆“三级”之梦，以令人折服的技术实力和一流的软、硬件配套，迈进了“三级时代”！

初心不改，逐梦不息。对于沧州市妇幼保健院，“三级妇幼保健院”不是终点，而是该院开启高质量发展的新起点。他们将以此为契机，以创建三甲妇幼保健院为目标，大力吸引优秀的专业技术人才，进一步完善科室设置，开展各类新项目新技术；强化管理，加强保健院内涵建设，不断提高医疗质量，推进保健院治理体系与管理能力现代化，深入开展三大部建

设，突出大保健服务特色，整合优化保健与临床服务资源，努力建设成为省内一流全国知名的三甲妇幼保健院。

历史的脚步清晰凝重，精神的传承绵延不息。回眸昨日的风雨，品味今朝的专注，展望明天的卓越，沧州妇幼人英姿勃发地站在“十四五”发展新节点，迈出铿锵的步履。今后，沧州市妇幼保健院将继续履行市级妇幼公共卫生职能，以“幸福都是奋斗出来的”干劲，迎难而上，以更加奋发的精神和务实的作风，谱写保健院发展新篇章，为狮城广大妇女儿童健康保驾护航，为推进妇幼健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

